
Κατερίνα Μανανεδάκη: Γιατί η 
συγγραφέας των best sellers πήρε τα... 
βουνά; 

Η 

Κατερίνα Μανανεδάκη  ΓΩΓΩ ΣΙΚΟΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

Η Κατερίνα Μανανεδάκη μιλά στο NEWS 24/7 με αφορμή το νέο της βιβλίο που 

κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός. 
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Αυτό που θα σου κάνει εντύπωση στα βιβλία της είναι ο τίτλος τους. Είναι απλός, 

καθημερινός, θυμίζει κάποιο τσιτάτο καθημερινών διαλόγων και προπάντων κεφάτος. 

Ο λόγος για την Κατερίνα Μανανεδάκη που ξεκίνησε σαν δημοσιογράφος, αλλά τελικά την 

κέρδισε η συγγραφή. Έχει γράψει δεκαοκτώ βιβλία και όλα έχουν γίνει μπεστ σέλερ. Tο “Τι 

τραβάμε κι εμείς οι μάνες!” έχει πουλήσει περισσότερα από 150.000 αντίτυπα, ενώ βιβλία 

της ετοιμάζονται να μεταφερθούν στον κινηματογράφο και την τηλεόραση κι έχουν 

μεταφραστεί στο εξωτερικό. 
ADVERTISING 

Εμείς μιλήσαμε μαζί της με αφορμή την κυκλοφορία του νέου της βιβλίου με τίτλο “Τη μέρα 

που πήρα τα βούνά” (εκδόσεις Ψυχογιός) 

21 χρόνια, 18 βιβλία. Τελικά μπορεί να ζήσει ένας συγγραφέας από τα βιβλία του; Και 

ποια είναι αυτή η μαγική συνταγή; 



Αν είναι τυχερός, ζει στο Χόλυγουντ και γράφει μεγάλες επιτυχίες, σίγουρα ζει υπέροχα, 

πανευτυχής στην τοποθεσία «δίπλα στην πισίνα μου» ή «στο υπέροχο σπίτι μου στο Μαϊάμι, 

κυνηγώντας την έμπνευση»! Αλλά και πάλι δεν μπορώ να μη το πω, ότι νιώθω τυχερή και 

ευγνώμων που τα βιβλία μου τα αγκαλιάζουν με μεγάλη αγάπη οι αναγνώστες εδώ και 21 

χρόνια! Γι’ αυτό και τους έχω αφιερώσει αυτό το τελευταίο μου βιβλίο. Όσο για τη μαγική 

συνταγή που λες…Για μένα η μόνη συνταγή επιτυχίας είναι γράφεις με αλήθεια και χωρίς 

καμιά «συνταγή επιτυχίας». Κανείς δεν μπορεί να κρυφτεί από τις λέξεις. Αποκαλύπτουν 

πάντα στο τέλος όλα τα μυστικά του συγγραφέα. Γι’ αυτό είναι και τόσο μαγικό το ταξίδι της 

γραφής! 

Τι είναι αυτό που σε οδήγησε στη λογοτεχνία; Θυμάσαι τα πρώτα βιβλία που 

διάβασες σαν έφηβη και σε καθόρισαν; 

Ποτέ δεν σκέφτηκα ότι κάποτε θα γράφω βιβλία. Ούτε ότι θα γινόμουν δημοσιογράφος, είχα 

φανταστεί. Πάντα πίστευα ότι θα γίνω αθλήτρια και προπονήτρια αφού ήμουν μεγάλο 

ταλέντο, με πολλές διακρίσεις στο στίβο και πιο συγκεκριμένα στο έπταθλο. Αλλά η ζωή 

είναι γεμάτη εκπλήξεις και γι’ αλλού κινείς κι αλλού σε πάει…Πάντως η αλήθεια είναι πως 

πάντα διάβαζα πάρα πολύ. Το έμαθα από τη μαμά μου. Η οποία ακόμη και τώρα, δεν 

σταματά ποτέ να διαβάζει. Το σπίτι μας ήταν γεμάτο βιβλία. Σε κάθε γωνιά. Κι εγώ διάβαζα 

τα πάντα. Μια τρελή μίξη βιβλίων και συγγραφέων αφού περίεργη από μικρή ήθελα να ξέρω 

τι υπάρχει σε κάθε βιβλίο. Το πρώτο μου, ανεξίτηλο στη μνήμη μου, ήταν «Οι Μικρές 

Κυρίες» που μου χάρισε η νονά μου η Κατίνα και πάντα έχει την αγάπη μου, γι’ αυτό. Και 

μετά «Τομ Σώγιερ», Ιούλιος Βερν, άπειρα κόμικς, κάθε Παρασκευή στημένη στο περίπτερο να 

πάρω το νέο τεύχος, απ’ όλα! Πέρασα υπέροχα παιδικά χρόνια και τα βιβλία ήταν σημαντικό 

κομμάτι αυτών… 

Τα βιβλία σου είναι ως επί το πλείστον αισιόδοξα, χαρούμενα. Είσαι έτσι και σαν 

άνθρωπος να υποθέσω; Η άλλη σου πλευρά, η πιο μελαγχολική που βρίσκεται; Δεν 

έχει ανάγκη να εκδηλωθεί και αυτή; 

Ναι, η αλήθεια είναι πως είμαι ένας απίστευτα αισιόδοξος άνθρωπος, που ψάχνω να βρω τη 

χαρά και την ελπίδα παντού. Τόσο που πολλές φορές οι φίλες μου και οι φίλοι μου 

εκνευρίζονται μαζί μου! Αλλά τελικά μετά από τόσο χρόνια ζωής…μαζί μου, έχω καταλήξει 

με απόλυτη βεβαιότητα στο ότι το χιούμορ είναι ο καλύτερος τρόπος να πεις τα πιο σοβαρά 

πράγματα! 

«Αυτοί που κάνουν χιούμορ, θυμίζουν μικρά παιδιά που, καθώς διασχίζουν σκοτεινά 

δωμάτια, τραγουδούν για να πάρουν θάρρος». Το έχει πει ο Ιταλός Συγγραφέας Dino Segre 

και είναι η απόλυτη αλήθεια για μένα. Αν και σου αποκαλύπτω πως το καινούριο μου βιβλίο 

κάνει την έκπληξη και εμφανίζει πολλές μελαγχολικές πλευρές των ηρώων μου! 

«Αυτοί που κάνουν χιούμορ, θυμίζουν μικρά παιδιά που, καθώς διασχίζουν σκοτεινά 

δωμάτια, τραγουδούν για να πάρουν θάρρος».  

«Ό,τι δε συνέβη ποτέ είναι ό,τι δεν ποθήσαμε αρκετά» : Αυτό το απόφθεγμα του 

Νίκου Καζαντζάκη μας εισάγει το βιβλίο σου. Το πιστεύεις αυτό; Είναι αρκετός ο 

πόθος για να πετύχουμε κάτι; 



Το πιστεύω απόλυτα. Όταν θέλεις κάτι πάρα 

πολύ, δεν υπάρχει περίπτωση να μην το 

αποκτήσεις. Κι ακόμη κι αν για λίγο 

καιρό…ησυχάσεις, εκεί ξανά θα είναι ο πόθος 

σου, στο τέλος του δρόμου να σε περιμένει! 

Είμαι πολύ πεισματάρα στα «θέλω» μου! 

 

Μίλησε μας για το νέο σου αυτό βιβλίο… Τι 

θα διαβάσουμε στις σελίδες του; 

Είναι ένα βιβλίο έκπληξη ακόμη και για μένα, 

γιατί στην ουσία είναι σαν να έχω γράψει τρία 

βιβλία σε ένα! Ένα χιουμοριστικό, ένα ερωτικό 

κι ένα γεμάτο ψυχολογικές αναζητήσεις. Έχει 

μεγάλες εκπλήξεις και ακόμη μεγαλύτερες 

ανατροπές που δεν είχα στα προηγούμενα! 

Είναι το δέκατο όγδοο μου και μάλλον 

ενηλικιώνομαι σιγά σιγά. 

Σκιαγράφησέ μας τους χαρακτήρες του και 

τις δυναμικές του. 

Πρωταγωνίστρια είναι η Νέλλη, μια γυναίκα 

που η ζωή της φέρνει πολλά και δύσκολα μαζί, 

αλλά επίσης της φέρνει και μια κληρονομιά 

ενός σπιτιού, στην κορυφή ενός βουνού. 

Εκτόνωση σε όλα; Ίσως. Σε αυτό στο σπίτι στο βουνό θα καταφύγει χωρίς σχέδιο στην αρχή, 

αλλά όσο περνάει ο καιρός, ένα μεγάλο εσωτερικό ταξίδι θα την οδηγήσει σε αυτά που 

πραγματικά θέλει, χρειάζεται κι αγαπά. Μαζί της ένα σωρό ακόμη άνθρωποι που παίζουν 

ρόλο καταλυτικό και κάνουν την ιστορία απόλυτα τρελή κι αστεία και ταυτόχρονα απόλυτα 

σοβαρή. 

Σίγουρα αν επέλεγα εγώ έναν κόσμο για να ζήσουμε, αυτόν τον κόσμο που επιλέγω και για 

τις ιστορίες μου, τότε σίγουρα η αγάπη θα πρωταγωνιστούσε παντού. Θα ήθελα να μπορώ 

να φτιάξω έναν κόσμο γεμάτο αγάπη! 

Μου έκανε εντύπωση που κάθε του κεφάλαιο ξεκινά με μία φράση ενός άλλου 

συγγραφέα. Πώς επέλεξες αυτές τις φράσεις; 

Είναι ένα παιχνίδι που κάνω, με όλα όσα έχω στο μυαλό μου να γράψω. Ξέρεις είναι ίσως κι 

αυτή η…δημοσιογραφική διαστροφή που λέω καμιά φορά. Θέλω ένα καλό…lead in που να 

μου ταιριάζει και απόλυτα. 

Με τρομάζει και με καθηλώνει σαν άνθρωπο η βία. Σε όλες τις μορφές της. Σωματική και 

ψυχολογική. Πιστεύω όμως βαθιά μέσα μου πως πάντα το άδικο τιμωρείται. 

Ποια είναι η μέρα που θα πάρεις εσύ τα… βουνά; Τι είναι αυτό που σε τρελαίνει γύρω 

σου; 



Εγώ τα παίρνω σχεδόν κάθε μέρα. Κυριολεκτικά και μεταφορικά. Γιατί κάνω πολύ συχνά 

εξορμήσεις σε κορυφές και πλαγιές αλλά κάνω και ταξίδια του νου, μεγάλα και χαλαρωτικά. 

Όσο για το τι με τρελαίνει περισσότερο γύρω μου; Η απίστευτη κίνηση, ο καυτός ήλιος και 

οι καχύποπτοι άνθρωποι... 

Τα βιβλία σου έχουν κεντρικά πρόσωπα γυναίκες κυρίως. Πώς βλέπεις αλήθεια τη 

σύγχρονη γυναίκα; Γιατί από τη μία βλέπουμε γυναίκες να καταλαμβάνουν ολοένα 

και πιο κομβικές θέσεις, από την άλλη οι γυναικοκτονίες έχουν γίνει πια 

συνηθισμένο θέμα στα δελτία Ειδήσεων. Τι συμβαίνει; 

Το συνοψίζεις τόσο ωραία και ουσιαστικά! Μεγαλώνω δυο γιους και αυτό που κάνω μέρα 

και νύχτα είναι να τους μαθαίνω το πόσο πρέπει να σέβονται, να αγαπούν και να 

υπολογίζουν, σαν νούμερο ένα δικαίωμα, την ελευθερία των συντρόφων τους. Έχουμε 

δουλέψει τόσο πολύ κι έχουμε προσπαθήσει τόσο πολύ όλες μας. Με γεμίζει τρόμο η σκέψη 

πως μπορεί να γυρίσουμε ακόμη πιο πίσω από εκεί που ξεκινήσαμε… 

Πώς βλέπεις σαν συγγραφέας τον κόσμο γύρω μας; Την κοινωνία; Προχωράμε; 

Είμαστε ουσιαστικά ανοιχτοί σε κάτι διαφορετικό; Και ποια κοινωνία είναι αυτή που 

θες να πρωταγωνιστεί στις ιστορίες σου; 

Με τρομάζει και με καθηλώνει σαν άνθρωπο η βία. Σε όλες τις μορφές της. Σωματική και 

ψυχολογική. Πιστεύω όμως βαθιά μέσα μου πως πάντα το άδικο τιμωρείται. Και μάλιστα 

πολύ σκληρά. Σίγουρα αν επέλεγα εγώ έναν κόσμο για να ζήσουμε, αυτόν τον κόσμο που 

επιλέγω και για τις ιστορίες μου, τότε σίγουρα η αγάπη θα πρωταγωνιστούσε παντού. Θα 

ήθελα να μπορώ να φτιάξω έναν κόσμο γεμάτο αγάπη! 

Και τελευταίο, πώς φαντάζεσαι τον εαυτό σου σε 20 χρόνια από σήμερα; 

Ειλικρινά δεν τον φαντάζομαι! Αφήνω τη ζωή να με εκπλήξει όπως κάνει πάντα άλλωστε! 
 


